

一年直播百余场，232家家庭农场销售额平均增长35%——

土特产走俏“云端”甜了生活

每天晚饭过后，如皋市磨头镇家庭农场党建联盟电商直播基地便开始热闹起来，一个个灯火闪亮的直播间陆续上线，不断刷新着在线粉丝量和订单量。

如今，直播带货逐渐成为拓宽农产品销售的重要途径，磨头镇顺应“在线新经济”发展趋势，通过云端吆喝，走出了一条“电商直播+特色产业”联合发展新路子，助力农产品“飞”向更大市场。

打造直播基地 足不出户卖农货

“冬吃萝卜，温养滋补。今年的萝卜口感脆、汁水多、味道甜……”近日，在电商直播基地内，金旺家庭农场负责人王小龙正拿着手机推介农场自产的冬季“明星单品”，并不时与直播间的观众们互动。

镜头一转，在离直播间不远处的产品展示区，一摞摞刚离地的白萝卜整齐排列，新鲜水灵肉眼可见。半小时不到，直播间收看人数便已过百，不少网友在后台留言下单。说起电商直播，王小龙喜笑颜开：“这个直播基地是去年政府为农民建设的，是个新鲜玩意儿，也实实在在拓宽了农产品销路。”

立足特色农产品种类丰富、品质优良的资源禀赋，磨头镇抢抓电商助力乡村振兴的有利契机，依托家庭农场联合党支部活动阵地读“蔬”馆，打造电商直播基地，为全镇232家家庭农场提供产供销软、硬件支持，建设农产品冷藏和加工中心，实



融媒体优秀新闻作品竞赛 南通精华制药入选

本报讯（记者吴霄云）记者昨天从市商务局获悉，拟认定为新一批中华老字号的388个品牌正在公示中，其中，来自南通的精华制药（南通牌）入选。据了解，我市目前已有老天宝、新中、老万和、三香斋、水明楼、顾生6家中华老字号。

精华制药集团股份有限公司已有60多年的制药历史，是一家集中药制剂、中药饮片、西药制剂、医药中间体、化学原料药、生物制药、保健品等生产、销售和研发于一体的综合型制药企业集团。公司现有中西药品种200余种，中药产品主要有享誉海内外的经典名药“五朵金花”：王氏保赤丸、季德胜蛇药片、正柴胡饮颗粒、大柴胡颗粒、金荞麦片（胶囊）。

2022年6月，南通市老字号协会成立。商务部门围绕“加强创新变革、拓宽营销渠道、升级核心产品、创新生产模式”，指导协会引导广大老字号企业主动适应新市场，焕发新活力。截至目前，我市共有老字号企业42家，广泛分布于纺织、餐饮住宿、医药、工艺美术、食品加工、加工制造等行业，融入市民生活的方方面面。

现田头仓储保鲜、分拣包装、冷链运输一站式服务，一条从田间地头到百姓餐桌的全产业链条正在当地加速形成。

“将线下营销手段搬到线上，足不出户便可卖农货。”在磨头镇不少家庭农场主眼里，直播带货是个“新农活”，既为农产品打开了大市场，也让农民生活更加富裕。

培育电商主播 鼓励村干部触“网”

在一个天气晴好的上午，磨头镇福寿家庭农场负责人邓珣早早地料理完地里的草莓，便匆匆赶回家换了身衣服，带上笔和本子，驱车前往电商直播基地。

“今天镇上请了专门从事电商直播工作的老师来上培训课，我可不想迟到。”作为一名“90后”新农人，邓珣不仅将新理念、新技术带回家乡，应用到传统种植行业，如今更是积极地学习新的销售模式。

邀请网络直播达人进行直播带货现场教学，在磨头镇已是一项常态化开展的项目，教学内容涵盖电商基础知识、电商直播实用技能、售后服务与技巧等，借力网络红人领学，帮助“雏燕”成功触“网”，顺利开播。

选谁来做带货主播？磨头镇的做法是：优先从村干部队伍中选拔出拥有互联网思维和创新能力的新农人。而为了更好地激发村干部的热情，磨头镇推出了最美主播评选计划，鼓励村干部争当带动产业发展、农民增收的电商领军人才。

“我们与周边高校市场营销、电商专



业学生签订了暑期实践协议，提供电商直播实践岗位，输送专业人才队伍，破解家庭农场无人可用的难题。”磨头镇镇长薛涛介绍，2023年以来，该镇累计开设电商基础班、电商提升班等各类培训班4场次，成功培育近10名电商主播。

做优绿色品牌 流量变富农增量

临近年关，同创家庭农场负责人谢宏海愈发忙碌起来。农场养殖的土鸡、甲鱼、黑鱼都成了炙手可热的年货。

“咱们的产品走的都是绿色养殖路线，产品质量好，在市面上特别受消费者欢迎。”仓库里，谢宏海一边整理，一边笑着表示自家特色产品完全不愁卖：“这里有半会被送到南通农副产品物流中心及上海市场，另一半会在盒马鲜生、叮咚买菜、美团、京东等平台进行销售。”

香堂芋、黑塌菜、冰淇淋萝卜……纵观磨头镇农产品市场，“绿色”是增长点，“无公害”是热卖词。而从农田到餐桌全过程质量追溯体系的搭建，助推了农业标准化、规范化种植，并形成了皋膳源、户燕畅等绿色发展品牌。此外，书记推介、镇长代言、第一书记助播、专业主播销售、农场主现场讲解……一场场百花齐放的直播盛会，为当地农特产品插上“云”翅膀，飞向更广阔的餐桌。

一组数据显示：去年磨头镇开展带货直播100余场，累计观看人数达25万人次，带动全镇家庭农场销售额平均增长约35%，周边农户户均增收5200多元。直播流量带来富农增量，磨头镇党委书记王红表示，将继续推行“互联网+特色农产品”新路子，让“党建+直播”新模式转化为推动乡村振兴的新引擎，跑出助农兴农加速度。

本报记者 陈嘉仪
本报通讯员 周玲 薛伯妍

以创新增量锚定发展高质量

近20家氢能企业落户，产业链覆盖燃料电池及关键零部件研发生产、制氢加氢装备、加氢站建设运营、氢能产品示范应用及研发检测等多领域。

产业链强链补链延链需要哪些项目，就精准招引哪些项目。一方面，科技招商队伍紧盯我市重点产业和16条优势产业链以及未来产业招引优势项目；另一方面，紧盯科技资源富集的重点地区，有效承接优质产业转移。2023年以来，招引的科创项目主导产业集聚度达75%以上。

优化服务，吸引项目扎根落户

当前区域竞争更加激烈，经济发达、科技资源富集地区对高质量科创项目落地更具吸引力。想在项目招引中抢占先机，就必须拿出更大诚意、更优服务。

江苏赛弗管道股份有限公司是一家长江经济带新材料科技有限公司也在如皋完成注册，将聚焦碱性电解槽及催化剂产品研发。汇力新能源公司董事长兼汇铂新材料公司总经理徐林峰说：“两个公司将携手破解我国氢能源产业链卡脖子问题，为国家氢能在长江经济带新材料科技有限公司作出贡献。”

“这两个新近招引的延链、补链项目，将进一步完善如皋氢能源智能装备产业链生态。”作为牵头单位，如皋经济技术开发区氢能源产业园管理办公室主任赵巍密切关注项目进展。他介绍，如皋氢能产业经过10余年的培育发展，已成为一张特色产业名片。目前，在如皋氢能产业园内，已有百应能源、江苏清能、势加透博等

下，企业与西北工业大学、大连理工大学开展产学研合作；与江苏惠泉盈峰绿色新兴产业投资基金达成合作意向；公司技术总监夏平原获评“紫琅英才”，多名员工获崇川区急需紧缺人才津贴。

赛弗道等一批优质投资主体扎根落户并非偶然。全市各板块、开发区围绕政策落实、企业开办、立项审批等要素环节，推行科创项目“全链协同、全程无忧”审批服务模式，为科创项目提供“拿地即开工”“开工直通车”等特色服务。市外整体搬迁项目多数为制造业项目，各地高效落实提供满足生产条件的办公场所和生产车间，确保快开工、早投产、保障项目落地，利商惠企的营商环境不断优化。

目前，我市超400名驻外专职科技招商人员分布在科技资源富集地区，重点跟踪获得市场投融资的成熟度较高项目，一些板块在科技资源富集地采取“飞地孵化”“离岸创新”等招商模式，促进项目落户。“除了靠前招引，还要考虑后续这些项目落地后，如何让它们成长得又快又好。”市科技局党组书记、局长赵勇男说，该局将推动强化载体保障、政策保障、资金保障，确保项目加快保障，好项目优先保障，重大项目重点保障，为落地项目提供全生命周期的支持。

本报记者 沈雪梅 王玲

网络拍卖公告

南通经济技术开发区人民法院定于2024年2月3日10时起陆续开拍，每个拍卖标的物的竞价周期为24小时（延时除外）在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com/0513/10>，户名：江苏省南通经济技术开发区人民法院）对位于南通市开发区新里程花苑D幢地下车位120个进行公开司法拍卖。

每个车位起拍价45500元，保证金9100元，增价幅度910元及其倍数。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通经济技术开发区人民法院

2024年1月2日

网络拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2024年2月6日10时至2024年2月7日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com>），户名：南通市海门区人民法院对南通市海门区海门街道通源新村202附3幢501室不动产进行公开司法拍卖。

起拍价1409864.75元，保证金20万元，竞价幅度5000元。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成交的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院

2024年1月2日

遗失启事

▲南通育碧德建筑劳务有限公司遗失法人印鉴章（赵玉德），声明作废。

▲孙荣其遗失南通农副产品物流有限公司开具的收款收据，号码：0021133，声明作废。

▲徐晨希遗失出生医学证明，证号：p320209065，声明作废。

▲徐锦飞遗失南通农副产品有限公司开具的水产A类押金10000元整，号码：8235631，声明作废。



线上办理
请扫码

市公安局开发区分局新开派出所副所长王艳军：

让法治精神融入办案细节

面对黑恶势力、违法犯罪，他铁面无私，以公正捍卫法律尊严；面对矛盾纠纷、维权诉求，他情法兼顾，用真心换得群众理解；面对基层执法困境挑战，他敢于探索，用创新驱动法治建设。他就是市公安局开发区分局新开派出所法制副所长王艳军。

2020年底，王艳军接到报警，有3人到辖区诊所敲诈了7000元钱，他敏锐地判断这很可能是性质恶劣的涉黑团伙犯案，于是加班加点、见疑不放，深入调查取证，一个专门以挂水过敏为由敲诈诊所的犯罪团伙浮出水面。2021年3月，王艳军和同事连续3天不眠不休，一路追击，最终在上海、浙江等地将13名犯罪嫌疑人抓获归案。至此，这一从2017年开始结伙敲诈小诊所100余家、作案地遍布江浙沪、涉案金额高达百万元的犯罪团伙被成功捣毁。“对违法犯罪零容忍，让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。”王艳军总是这样说，也是这样做的。

法律是严肃的，但在有情怀的执法者手中，法律也有温度和情谊。2022年底，看到参赌人员沙某情绪激动、寻死觅活、不愿服从拘留处罚，王艳军了解到其丈夫身患疾病，沙某担心被拘留后丈夫无人照顾。核实沙某所述属

实后，他立即向分局汇报、积极协调，最终分局决定暂缓对沙某执行拘留，先让沙某回家安顿丈夫。其间，王艳军多次上门法治教育、给予帮助，当事人也从情绪激动不理解到主动要求执行拘留。在沙某拘禁期间，王艳军每天下班后都去看望沙某的老公，免除沙某后顾之忧。“王警官让我感受到了民警执法既有力度，也有温度，我以后一定支持公安工作。”沙某由衷慨叹。

为全方位提升派出所执法办案质效，王艳军创新提出“三化三提”工作法，并编写《新开派出所行政案件快速办理指南》《常见警情处置规范》等，图文并茂地介绍了常见案件警情

处理要点。“这些指南很实用，让我们这些新手‘一书在手、执法我有’。”新警交口称赞。

自“三化三提”工作法和快办指南等规范推行以来，新开派出所行政案件快办时间缩短至8小时内，快办率从2021年的37%提升到2023年的70%，实现了案件办理社会效果、群众满意度和派出所法治建设水平的三重提升。该项目因具有被公安基层所队推广运用的普遍意义、实用价值和可操作性被央媒新闻宣传报道，并获全市公安机关首届青年创新大赛银奖。王艳军还在所内设置“执法充电站”，定期开展法治专题大讲堂，对民警的执法问题及时通报

整改，丰富法治宣传方式，营造知法、懂法、学法、用法的良好氛围。

用坚守和初心让法治精神在基层熠熠生辉，2022年5月，王艳军获评“南通公安优秀青年卫士”。

·张亮 南宫轩·

